

Výsledky petic a anket

V tomto souboru jsou výsledky petic a anket, které probíhaly na Konzervatoři Evangelické akademie v období duben 2011 až duben 2013. Nejprůkazněji se studenti a pedagogové KEA vyjádřili ve dvou hlasováních – v petici pro MŠMT na podporu Františka Fialy a za změnu zřizovatele (konáno v červnu až srpnu 2012) a v referendu „Souhlasím se změnou zřizovatele KEA“ (realizováno v dubnu 2013).

Další ankety a prohlášení podporují výše uvedené výsledky. V několika prohlášeních podpořili pedagogové KEA Františka Fialu a myšlenku změny zřizovatele. V březnu a květnu 2012, tedy krátce před a krátce po odvolání ředitele F. Fialy, studentská rada uskutečnila dvě ankety, které mapovaly atmosféru na škole.

Obsah:

Petice studentů a pedagogů KEA podle petičního zákona učená MŠMT ČR	2
Referendum „Souhlasím se změnou zřizovatele KEA“, duben 2013	2
Prohlášení pedagogů z dubna 2011	3
Hlasování pedagogů o změně zřizovatele 2. května 2012	3
Prohlášení pedagogů ke změně zřizovatele přes email, přelom května a června 2012	3
Prohlášení pedagogů na podporu kandidatury F. Fialy na pozici ředitele KEA, září 2012	3
Anketa studentů pro školní časopis Konzerva, březen 2012	4
Anketa studentů o atmosféře na škole, květen 2012	4

Petice studentů a pedagogů KEA podle petičního zákona učená MŠMT ČR

Petice byla vyhlášena dne 15. 6. 2012, tedy v době, kdy již byla ve funkci dočasná ředitelka JUDr. Simeona Zikmundová. Tři podobná znění petice byla určena pedagogům a studentům KEA a také veřejnosti. Obsahem petice bylo jednak vyjádření nesouhlasu s odvoláním ředitele KEA Františka Fialy, dále souhlas se změnou zřizovatele, třetím bodem byla žádost o mimořádný zápis nové konzervatoře v Olomouci do školského rejstříku.

Pod petici se podepsalo 66% pedagogů KEA a 83% studentů konzervatoře. Včetně podpisů veřejnosti se celkem pod všechny tři petice posbíralo 1025 podpisů. Originály petičních archů byly předány ministru školství, mládeže a tělovýchovy prof. Petru Fialovi dne 9. 8. 2012.

Text petice pro pedagogy byl následující:

Věc: Nesouhlas s jednáním zřizovatele Konzervatoře Evangelické akademie a žádost o mimořádný zápis do školského rejstříku

My, pedagogové Konzervatoře Evangelické akademie, prostřednictvím této petice vyjadřujeme nesouhlas s odvoláním ředitele MgA. Františka Fialy a s následnými kroky Českobratrské církve evangelické – zřizovatele Konzervatoře Evangelické akademie. Zřizovatel odvolal ředitele ze dne na den, bez udání důvodu, před konáním státních maturit; statutárního zástupce písemně pověřil až 4 týdny po odvolání; v této situaci zřizovatel téměř nekomunikoval se školskou radou, komunikace zástupce zřizovatele s pedagogy byla zmatečná.

Vzhledem k výše uvedeným problémům jsme my, pedagogové spolu se studenty Konzervatoře Evangelické akademie, vyslovili důraznou prosbu o změnu zřizovatele. Českobratrská církev evangelická však odmítla jednat o nabídce Olomouckého kraje převzít zřizovatelskou funkci nad konzervatoří. Dramatické události posledních týdnů nás vedly k myšlence založit Konzervatoř Olomouc. Jakmile vznikne nová konzervatoř, jsme my, níže podepsaní pedagogové, rozhodli ukončit pracovní poměr na Konzervatoři Evangelické akademie a poté uzavřít novou smlouvu s Konzervatoří Olomouc.

Vážený pane ministře, přejeme si a žádáme Vás, abyste podpořil pokračování středního článku uměleckého vzdělávání v Olomouckém kraji tím, že uznáte nového zřizovatele mimořádným zápisem do školského rejstříku. A tak budeme moci pokračovat ve svém poslání vzdělávat studenty konzervatoře.

Děkujeme.

Referendum „Souhlasím se změnou zřizovatele KEA“

Ve dnech 8. až 26. dubna 2013 se konalo na Konzervatoři Evangelické akademie (KEA) referendum „Souhlasím se změnou zřizovatele KEA“. Dne 19. května 2013 členové ČCE sečetli hlasy. V referendu hlasovalo 81% zaměstnanců a studentů KEA. **Pro změnu zřizovatele bylo celkem 85% hlasujících**, proti změně zřizovatele se vyslovilo 8,5% zaměstnanců a studentů KEA, 6,5% se zdrželo hlasování (tj. do hlasovacích urn vložilo prázdné hlasovací lístky).

Pokud bychom počítali procento pro změnu zřizovatele z celkového počtu zaměstnanců a pedagogů KEA, pro změnu zřizovatele se vyslovila jasná dvoutřetinová většina. (V tomto výpočtu jsou zahrnuti také ředitel Mgr. Pavel Zatloukal a JUDr. Simeona Zikmundová, kteří do původního hlasovacího kvóra započítáni nebyli).

Prohlášení a petice pedagogů (řazené chronologicky):

Prohlášení z dubna 2011

Od března 2011 začala synodní rada hovořit o špatné atmosféře na KEA. Tento názor byl konfrontován s pedagogy na pedagogické radě dne 12. 4. 2011, kde mj. zaznělo: „Mgr. M. Čech, ředitel škol EA vyzval přítomné pedagogy, aby se k mimořádné situaci ve škole vyjádřili. Jelikož převážná většina pedagogů vnímá situaci ve škole jako naprosto normální, což potvrdila svým podpisem na Prohlášení /příloha/, nechápala, k čemu se vlastně mají vyjádřit. Všichni pedagogové, kteří vystoupili, zdůrazňovali, že necítí ve škole žádné napětí, že přístup vedení k pedagogům je korektní, naopak cítí ze strany vedení podporu v řešení problémů.“

V zápise je zmiňováno Prohlášení – jedná se o prohlášení, které pedagogové podepisovali od začátku dubna do začátku května 2011. Text prohlášení zní: „Prohlašuji, že na Konzervatoři Evangelické akademie panuje klidné a tvůrčí pracovní prostředí.“ Prohlášení podepsalo 53 pedagogů, tedy kolem 80% všech pedagogů.

Hlasování o změně zřizovatele 2. 5. 2012

Dne 2. 5. 2012 se konala pedagogická rada (schůze pedagogů KEA). V rámci porady se pedagogové vyjádřili k myšlence změny zřizovatele: „Jednání o změně zřizovatele – hlasováním vyjádřilo podporu stávajícímu vedení školy 32 přítomných pedagogů, jeden se zdržel hlasování, dva byli proti.“ (ze zápisu ped. rady) Následující den se telefonicky k této otázce vyjádřilo několik dalších pedagogů. Celkem se kladně k myšlence změny zřizovatele vyjádřila nadpoloviční většina pedagogů KEA. Na základě tohoto výsledku odeslali dne 3. 5. 2012 v podvečer zástupci ředitele dopis synodní radě (dopis přiložen na straně 5).

Prohlášení ke změně zřizovatele přes email

Od 22. 2. 2012 bylo distribuováno prohlášení pedagogů s textem "Podporuji ředitele Františka Fialu a žádám o zahájení jednání o změně zřizovatele nejpozději do 15. 6. 2012." Realizaci prohlášení, které sloužilo zároveň jako anketa k otázce změny zřizovatele, měli na starosti premonstráti na sv. Kopečku. Tehdejší vedení KEA nemělo k dispozici údaje, jak kdo hlasoval. Celkové údaje z ankety jsou – 42 hlasů za změnu zřizovatele z 50 (tedy 84% z hlasujících). Anketa byla předčasně ukončena rozhodnutím synodní rady 5. 6. 2012 nejednat o změně zřizovatele).

Prohlášení na podporu kandidatury MgA. F. Fialy na pozici ředitele KEA

V září 2012, před konáním druhého konkurzu na ředitele KEA, byla podepisována výzva (prohlášení) s textem: „Podporuji kandidaturu MgA. Františka Fialy na pozici ředitele KEA. F. Fiala během svého předchozího působení prokázal dostatečné manažerské schopnosti požadované pro ředitele KEA. Věřím, že jako dlouholetý ředitel KEA dokáže uklidnit situaci na konzervatoři, která nastala po jeho odvolání.“ Prohlášení podepsaly dvě třetiny pedagogů KEA (tj. 39 z celkem 59 pedagogů – jako poznámku pod čarou upozorňujeme na postupně se snižující počet pedagogů KEA).

Prohlášení a ankety studentů (řazené chronologicky):

Anketa pro školní časopis Konzerva

V březnu 2012 se konala anketa pro školní časopis Konzerva (účast 42 respondentů z celkového počtu 102 studentů na KEA). Nejčastější odpovědi na otázku „Co mám na KEA nejraději“ byly „Příjemné (inspirující) prostředí“ a „Atmosféra/kolektiv na KEA“.

Anketa studentů v květnu 2012

Po odvolání ředitele KEA F. Fialy uspořádali studenti další anketu (účast 43 ze 102 studentů KEA). Výstupem ankety je zřetelné vyjádření studentů, že vnímají výrazné zhoršení atmosféry na Konzervatoři Evangelické akademie.

Ve výše uvedené petici pro MŠMT z června až srpna 2012 se vyjádřilo celkem 83% studentů na podporu Františka Fialy a pro změnu zřizovatele. V poslední anketě z dubna 2013 hlasovalo celkem 84% studentů a 75% zaměstnanců KEA. Pro změnu zřizovatele se vyjádřilo 85% hlasujících, proti změně 8,5% hlasujících, 6,5% se zdrželo hlasování (tajného hlasování se účastnili společně studenti a zaměstnanci KEA).